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 Sveučilište u Zadru

TERENSKA NASTAVA ODJELA  
ZA POVIJEST U NIN

Uz organizaciju Udruge studenata povijesti ISHA Zadar, dana 20. studenog 2021. godine stu-
denti Odjela za povijest Sveučilišta u Zadru posjetili su grad Nin u sklopu jednodnevne terenske 
nastave, gdje su se, uz vodstvo prof. dr. sc. Anamarije Kurilić, upoznali s poviješću grada Nina. Na-
stavni dio izleta započeo je već u samom autobusu na putu do Nina, pri čemu je profesorica Kurilić 
studente upoznala sa svim ključnim podacima važnima za daljnji obilazak grada. Prva postaja bila 
je crkva sv. Nikole u Prahuljama kod Nina, ranoromanička građevina koja se, po narodnoj predaje, 
veže uz krunidbu hrvatskih kraljeva, a gdje je profesorica Kurilić dala kratak uvid u povijest crkve i 
okolnog područja. Nakon obilaska crkve, studenti su se uputili u grad Nin, prema crkvi sv. Križa, gdje 
su proučavali zanimljiv nadvratnik s natpisom i imenom župana Godečaja iz 9. stoljeća, a zatim i 
prema kipu Grgura Ninskog te crkvi sv. Ambroza koju krase vrlo zanimljive romaničko-gotičke karak-
teristike. Poslije kraće šetnje gradom, studenti su se razdvojili u dvije grupe te dok su jedni potražili 
predah, drugi su se s profesoricom uputili prema Muzeju ninskih starina. 
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Poštujući tada još uvijek aktualne pandemijske mjere, profesorica je, uz svoje izlaganje i objašnjava-
nje izložbenih ostataka, povela studente u obilazak muzeja koji nudi prikaz mnogobrojnih predmeta ma-
terijalne kulture, od prapovijesti i rimskog razdoblja, pa sve do srednjeg i ranog novog vijeka. Studenti su 
tako imali mogućnost vidjeti neke od svakodnevnih predmeta, oruđe, nakit i posuđe, no najzanimljivija 
su zasigurno bila dva restaurirana starohrvatska broda, Condura croatica, izložena u zasebnoj prostoriji 
muzeja posvećenoj pomorskoj arheologiji. 

Osim toga, studenti su mogli vidjeti niz grobova iz ranokršćanskog razdoblja sa svim popratnim da-
rovima te grobove iz razdoblja ranog srednjeg vijeka među kojima se ističe grob obitelji hrvatskog dosto-
janstvenika, a koji je posebno zanimljiv zbog sačuvane ratne opreme. Na koncu, mogli su vidjeti i repliku 
Višeslavove krstionice te bogatu zbirku rimskih skulptura, kipova i natpisa izloženih u zasebnoj prostoriji 
posvećenoj rimskoj povijesti, ali i u otvorenom prostoru muzeja gdje se nastavlja zbirka krupnih kamenih 
spomenika. 

Nakon obilaska muzeja, studenti su se uputili prema Donjem gradskom mostu, a zatim i prema crkvi 
sv. Anselma gdje je profesorica Kurilić održala najveći dio svog predavanja, a koje se nastavilo prilikom 
obilaska ostataka rimskog hrama iz 1. stoljeća po Kristu, čije je zdanje sačuvano tek djelomično. Potaknu-
ti monumentalnošću sačuvanih ostataka, studenti su imali priliku s profesoricom diskutirati o značaju 
najvećeg rimskog hrama na istočnoj obali Jadrana. 

Posljednja stanica ove terenske nastave bili su ostaci rimske kuće, čiji tlocrt i ostaci bogato urešenih 
mozaika daju uvid u svakodnevicu rimskog života, a gdje su studenti uz pomoć legende mogli razgova-
rati o razmještaju i važnosti pojedinih prostorija u rimskom kućanstvu. Završavajući obilazak šetnjom uz 
more, studenti su se zajedno s profesoricom uputili nazad prema Zadru. 

U konačnici, uz laganu šetnju, ugodno vrijeme i stručno vodstvo profesorice Kurilić, studenti su do-
bili uvid u bogatu povijest grada Nina koja se najbolje ogleda u brojnim sačuvanim ostacima. Uzimajući u 
obzir činjenicu da su praktično učenje i iskustvo iz prve ruke najefektivniji način stjecanja znanja, zahva-
ljujemo se Odjelu za povijest te samoj profesorici Kurilić na pružanju podrške i provođenju studentskih 
ideja jer upravo to vodi do obogaćivanja nastavnog procesa i poticanja daljnjeg usavršavanja studenata.

Crkva Sv. 
Ambroza 
u Ninu. 
Foto: ISHA 
Zadar

Studenti 
ispred crkve 
Sv. Nikole u 
Prahuljama 
kraj Nina. 
Foto: ISHA 
Zadar


